

“青少年防沉迷系统”有漏洞

孩子们绕开上网限制方法多

随着互联网的普及应用,越来越多的未成年人开始接触和使用互联网。据统计,截至2023年6月,我国未成年网民规模突破1.91亿。与此同时,不少未成年人沉迷手机,引发全社会的持续关注。

未成年人不健康用网,家长头疼,社会忧心

互联网的飞速发展拓展了未成年人学习、生活空间,同时也引发全社会对未成年人网络保护问题的关注。以短视频、手游等为代表的网络娱乐产品迎合未成年人休闲需求,不少人沉迷于此,也受到一些身心伤害。

“青少年时期,是形成自我意识和自我控制能力的关键节点,而沉溺手机对引导青少年在此期间学会自我管理极其不利。”

华中师范大学人工智能教育学部教授付卫东说。

中国青年报社会调查中心联合问卷网曾调查过1974名受访家长,结果显示,92.1%的受访家长认为青少年沉迷手机短视频的现象普遍。不少家长还表示,孩子们沉迷手机的程度已经到了难以管教的地步。

为防止青少年沉迷手机甚至上当受骗,国内主要社交、短视频、手游平台陆续推出“防沉迷系统”或“青少年模式”,限制青少年参与聊天、游戏、抽奖、直播的时间和范围。

2022年5月,中央文明办等四部委发布《关于规范网络直播打赏 加强未成年人保护的意见》,明确指出优化升级青少年模式,要求各短视频平台上线“青少年防沉迷系统”,该系统会在使用时段、时长、功能和浏览内容等方面对未成年人的上网行为进行规范。

成年人可以购买二手账号或借用成人账号绕过系统。还有不法商家借此牟利,向未成年人兜售破解技术。未成年人还存在共用网络账号的情况,即在社交平台上寻找“游戏搭子”,多个人购买或租赁一个账号共同使用。此前,有媒体报道,南京建邺警方在江苏、河南、安徽、湖南等地捣毁了多个通过非法买卖个人信息进行游戏账号非法租赁的犯罪团伙,涉案人数达40多人。

未成年人绕开上网限制办法多

半月谈记者观察发现,该举措取得了一定成效,但仍存在漏洞,突破“封锁”的办法仍不少。有关调查报告显示,30%的未成年人认为“防沉迷系统”用处不大。大部分短视频、游戏平台的“防沉迷系统”需要家长主动开启或者主动在平台实名认证为未成年人。这让部分未成年人,尤其是留守儿童“有机可乘”。

付卫东教授课题组研究表明,“防沉迷监管难”是普遍现象,许多国家对此做出尝试但收效不彰。国外一些主流社交网络虽要求上传个人数据,但只要输入虚假的出生日期或出生年份,就可以轻松绕过限制。

“我的身份信息都是网上买的,用它不仅能注册短视频APP,还可以不受限制玩游戏。有时候账号无法登录了,就趁爷爷奶奶在家时,借他们的手机用验证码登录。”山东省滨州市初二学生华莲说。

21世纪教育研究院院长熊丙奇认为,由于缺乏对未成年人身份的有效识别机制,未

更有力措施落地值得期待

未成年人的健康成长事关亿万家庭幸福安宁。党中央、国务院高度重视未成年人网络保护工作。国务院最近公布《未成年人网络保护条例》,自2024年1月1日起施行。这有利于营造保障未成年人身心健康的网络环境,为未成年人网络保护提供有力

的法治保障。对于未成年人沉迷网络严重影响身心健康和学习生活的问题,条例要求网络产品和服务提供者建立健全防沉迷制度,合理限制未成年人网络消费行为,防范和抵制流量至上等不良价值倾向。细化网络游戏实名制规定,要求网络游戏服务提供者

建立完善预防未成年人沉迷网络的游戏规则,对游戏产品进行分类并予以适龄提示。

付卫东期待,面对日新月异的破解手段,下一步可指导短视频、社交、游戏等行业协会制定互联网平台“防沉迷系统”评价体系,督促平台及时修补技术漏洞。 据新华社

国产AS700载人飞艇将有合格证

记者从中国航空工业集团有限公司了解到,近日,中国民用航空中南地区管理局在湖北荆门组织召开了AS700载人飞艇型号合格审定项目审查会议,认为AS700载人飞艇已符合确定的审定基础,建议颁发型号合格证。

AS700载人飞艇为常规单囊体布局,内部分为驾驶舱、乘员舱和动力燃油舱,最大航程700千米,最大航时10小时,最大飞行速度100千米/时。通过推力矢量控制,飞艇可以实现空中悬停和短距



起降,降低了起降场地建设需求。 据新华社

洛杉矶发生连环凶杀案 3名无家可归者遇害

新华社北京12月3日电 美国加利福尼亚州洛杉矶市过去一周发生街头连环凶杀案,3名无家可归者遭枪杀,警方正在追捕一名嫌疑人。

洛杉矶警方1日通报,3起凶杀案都发生在凌晨时分的街头,遇害的无家可归者当时在睡觉或准备入睡。第一起案件发生在11月26日凌晨3时10分左右,遇害者是一名

37岁男子。次日大约4时45分,一名62岁男子准备入睡,嫌疑人接近他并开枪。11月29日大约2时30分,一名52岁拉美裔男子的尸体在一个十字路口附近被发现。

警方已经成立专案组调查上述案件。《洛杉矶时报》援引消息人士的话报道,调查人员根据所获证据,已将这3起案件并案,正在追捕一名嫌疑人。

埃菲尔铁塔附近发生持刀袭击 一名德国游客身亡

新华社北京12月3日电 法国首都巴黎市中心埃菲尔铁塔附近2日晚发生持刀袭击事件,一名德国籍游客死亡,另有两人受伤。袭击发生后,警方很快逮捕了一名26岁的法国籍嫌疑人。

法国内政部长热拉尔·达尔马宁在当天举行的记者会上说,这名男性嫌疑人在埃菲尔铁塔附近的一座桥上持刀袭击一对夫妇,导致一名出生在菲律宾的德国籍游

客死亡。一名出租车司机见状进行干预,嫌疑人逃离现场,后又用锤击伤路人。警方用电击枪制服嫌疑人。

达尔马宁说,该嫌疑人被列在“S”级监视档案名录中,即对国家构成潜在威胁的人员名单中。他2016年曾因企图进行袭击活动被捕,获判4年监禁。他还患有严重的精神疾病,正在接受治疗。



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA



可爱的背影

——记中国农业银行烟台莱山解甲庄支行大堂经理张怡

在中国农业银行烟台莱山解甲庄支行有这样一个人,她每天穿梭在大堂,做着基层平凡的服务工作,她就是大堂经理张怡。

中国农业银行烟台莱山解甲庄支行地处乡镇,每天来来往往的客户大部分为儿女不在身边的老年人,于是大姨大叔们有什么事就愿意来找张怡帮忙。“小张,你快教教我这个微信红包怎么发”“姑娘,我要去医院应该坐哪一路车……”十里八村都知道,去农行就找大厅那个姑娘就行。

这天,一位大姐慌慌张张地跑来,手里拿着一包钱。“小张快帮我看看怎么办啊?”张怡接过

来打开袋子,看到里面全都是湿漉漉的零钱。原来大姐是开澡堂的,因保管不善导致零钱受潮发霉,因不了解相关知识,在家用水清洗过。在大家都犯难的时候,张怡想起银行里有废旧的泡沫板,于是和工作人员齐心协力用了1个多小时,把每一张钱都小心翼翼地揭开,又小心翼翼地铺开。她告诉大姐,回家晾一晚上,第二天直接拿过来兑换就行,大姐直夸:“真是帮我大忙了,本来我都快愁死了!太谢谢你们了!”

可爱的张怡也是最受小朋友欢迎的。哭闹的小朋友只要她抱起来安抚几声,立马会安静

下来。为了方便带孩子的老人办业务,她同时也帮忙照料孩子。一只手抱娃,一只手指导客户填单子、操作业务。老人走的时候总是会问:“小张的服务态度真好!”

怎么还有客户给张怡“服务”呢?那天厅堂客户比较多,天气很热,张怡正在指导前面的几位客户下载手机银行,还有老人来激活社保卡。一位大姨站在她身边说:“姑娘,等你忙完了,我问你点事哈!”“好的阿姨,您稍等我一下!”张怡因为客户多,心里比较着急,感觉非常热。突然,后背有一丝丝凉意,她回头一看,原来是刚才

那位等待的阿姨在给她扇扇子。她连忙说:“大姨,谢谢您啦!您不用给我扇,我自己扇就行了!”阿姨笑着说:“没事,看你后背都湿了。这么多的人,你服务又这么耐心,我给你扇扇,让你风凉风凉!”张怡事后说,当时那一瞬间,她感到心里暖洋洋的,又很不好意思,就这样默默接受了大姨的“服务”。

温馨的画面在农行烟台莱山解甲庄支行日常服务中随处可见。永远站在客户的角度来考虑问题,不仅收获了客户的一句句谢谢、一个个微笑,更多的是对农业银行的信任和支持。 (孙佳琳)

